



回应人民期待 护航高质量发展

2020年南通检察十大“看点”

2020年,南通两级检察机关依法忠实履行法律监督职责,着力提升检察工作融入度、标识度、贡献度,努力为南通推进“三个全方位”、开拓“强富美高”实践新境界提供有力保障。

1 法与情书写抗疫故事检察篇章



出台疫情防控“12条意见”和办案指引,起诉涉疫犯罪54人。协同法院、看守所、法援中心,实现全国首次涉疫案件远程庭审,央视网络频道等媒体同步直播,观看人次达1400万。全市300余名干警下沉社区和高速卡口为人民群众守护安全屏障。

2 主动参与市域社会治理



与市网格办等三部门联合下发“网格+检格”行动方案,全市769名检察官进网格1874人次,收集群众诉求、监督线索143个,协调解决问题246个。针对公共卫生、小区安防等管理漏洞,发出检察建议75份。如皋市院跟踪关注电动车充电安全隐患,促成135个小区清理楼道杂物210吨、增设充电桩3540个。

3 防范化解金融风险



发挥金融网络犯罪研究基地作用,举办“网络犯罪与支付安全”论坛,搭建电子证据一体化协作平台。起诉非法吸收公众存款等涉众型经济犯罪275人,追赃挽损7400余万元。启东市院在办理朱慧玲等人非法吸收公众存款案中,积极引导侦查,追加认定犯罪数额4800万元。贯彻中央反洗钱工作部署,与人民银行建立协作机制,有力维护经济金融安全。

4 助力优化法治营商环境



市检察院
会签协作
机制
与市工商联

联合市工商联出台工作意见,开展检察长“进园区、进项目、进企业”行动。开通“企业直通车”微信平台,成立“企明星”法治宣讲团,走进企业、商会开展防控法律风险宣讲26场。依法严惩侵犯企业合法权益犯罪,批捕起诉288人。秉持少捕少押慎诉司法理念,开展办案影响评估,对涉案民企经营管理人员依法不捕不诉120人。启东市院办理的一起串通投标案,对被动出借资质的11家公司和24名参与作者不诉处理,得到最高检、省委主要领导肯定表扬。

5 做优刑事检察推进平安建设



海安院办理江某等
涉黑案开庭审理
9人

打好扫黑除恶收官战,专项斗争开展三年来,会同公安、法院打掉黑社会性质组织7个、恶势力犯罪集团35个,督促查封涉黑恶财产2.3亿元。维护国家安全和社会安宁,起诉严重暴力犯罪175人,多发性侵财犯罪2472人,“黄赌毒”犯罪687人。保障公民个人信息安全,积极参与“源头净网”行动,起诉侵犯公民个人信息、电信网络诈骗等犯罪754人。

6 深化民事检察守护公正底线



如皋院办理全省首起
“执转破”监督案件

依法办理民事监督案件702件,充分释法说理,促成息诉罢访。深化虚假诉讼监督,梳理“套路贷”、企业破产等案件监督线索,提出抗诉和再审检察建议49件,法院已采纳39件。开展民事执行和审判活动专项监督,如皋市院办理了全省首起“执转破”监督案件,建议将资不抵债的华星公司系列执行案移送破产审查,最大限度挽回债权人和企业职工的损失。

7 加强行政检察促进依法行政



电梯拆除现场

坚持双赢多赢共赢,依法办理申请行政监督案件235件。崇川区院通过诉前程序监督拆除违建电梯,妥善化解一起长达3年的行政争议案。强化行政非诉执行监督,开展国土、生态环境等领域专项监督行动,发出检察建议22件。针对某养殖场被责令停产但未能执行,发出检察建议推动行政处罚执行到位,被最高检作为典型案例发布。

8 用心当好公共利益代表



调查海滩垃圾情况
如东院检察官实地

构建公益诉讼“专业化监督+恢复性司法+社会化治理”工作机制,提出诉前检察建议440件,提起公益诉讼48件,督促修复土地300余亩、增殖放流鱼苗1100万尾。创新食品药品领域惩罚性赔偿机制入选南通市十大法治事件。针对船舶修造企业违规处理危险废物,如东县院向主管部门发出行政诉前检察建议,被最高检列为保护海洋典型案例。

9 关爱未成年人健康成长



市检察院
首批亲职教育
专家
市妇联聘任

对侵害未成年人的违法犯罪“零容忍”,批捕85人,起诉180人。持续落实最高检“一号检察建议”,法治副校长覆盖全市1049所学校,受教育师生6万余人次。完善罪错分级矫治干预机制,开展帮教挽救1529人次。联合教育、民政、团委、妇联等九部门落实强制报告制度,共同解决侵害未成年人案件发现难、报告难、追责难的问题。

10 固本强基建设检察铁军

始终把政治建设摆在首位,坚持“融党建”理念,“检@正义”蝉联市级机关优秀党建服务品牌。开展学习苏州“三大法宝”,答好南通“发展四问”大讨论,引导干警激扬“狼性”精神。注重培育新时代“检察工匠”,建立实训基地。“融培训”机制,创设“濠南教场”法律沙龙。如皋市院认罪认罚办案团队、崇川区院金融网络犯罪办案团队获评全省检察机关2020年度优秀办案团队,如皋市院刘涛同志勤勉敬业因公殉职,被追授为全省杰出检察官、南通市优秀共产党员。坚持全面从严治检。严格执行防止干预司法“三个规定”,建立轮值督察长制度,精准开展警示教育,深入推进全面从严治党。



扫码关注
南通市检察院
微信公众号



扫码关注
南通市检察院
微博



扫码关注
南通市检察院
门户网站



扫码关注
南通市检察院
抖音账号

本版图文 陈颖之



「濠南教场」法律沙龙